# 色本域的知

2021年9月

#### 谢楠楠、高榕璟报道:近日,佛山海 关在查验一批出口家具、灯具等货 品过程中,从中查获一批涉嫌夹藏 走私的月饼。

羊城晚报讯 记者张闻,通讯员

据佛山海关通报,佛山某公司 以市场采购方式向该关申报出口家 具柜、灯具等一批。近日,佛山海关 驻顺德办事处勒流监管科查验关员 按照布控指令进行查验,发现在货 物中夹藏印有"月饼盒专用箱"的箱 子若干。经进一步开箱查验,发现

印有"Moon Cake"的包装礼盒,内

有"黑芝麻""红豆沙""奶黄流心"等

口味的月饼。经清点,该批月饼共 200 箱,每箱 10 盒装(6 粒/盒)。该 批月饼未向海关申报检验,且该食 品生产企业未经中国出口食品生产 企业备案管理系统进行备案。目 前,该批货物已按规定作进一步调 查处理。

佛山海关查获一批涉嫌夹藏走私月饼

海关提醒:海关总署对出口食 品实施检验合格后放行,出口食品 生产企业申报检验前,需事先向所 在地海关提出备案申请,经海关审 核合格后予以核发"出口食品生产 企业备案证明",食品出口前向所在 地海关申请检验,检验合格后予以

放行。另外,个人携带、邮寄月饼进 出境,应当以"自用合理数量"为原

根据《中华人民共和国禁止携 带、邮寄进境的动植物及其产品名 录》,常见的含奶黄、肉馅、蛋黄的月 饼禁止携带、邮寄进境,五仁、莲蓉 水果泥等植物源性的月饼可以携 带、邮寄进境。携带、邮寄至境外国 家或港澳台地区需谨慎,应充分了 解出行、邮寄目的地检疫规定和要 求,严格遵守当地法律法规,避免因 携带、邮寄禁止进境物而造成不必 要的麻烦。

## 佛山出台全面推进知识产权纠纷人民调解工作意见



高明区知识产权纠纷人民调解委员会揭牌仪式

羊城晚报讯 记者张闻、通 讯员佛司宣摄影报道:9月15 日,记者从佛山市司法局获悉, 该局牵头会同市市场监管局、 市版权局出台《佛山市司法局 佛山市市场监督管理局 佛山 市版权局关于全面推进知识产 权纠纷人民调解工作的意见》 (以下简称《意见》),这也是全 省首个由司法行政部门与知识 产权主管部门联合出台全面推 进知识产权纠纷人民调解的工

作意见。

本次出台的《意见》紧紧 围绕佛山市委将打造一流 营商环境作为全市"一号改 革工程"的决策部署,坚持 系统观念和法治思维,完善 版权、专利、商标、地理标志 等知识产权纠纷多元化解

《意见》要求佛山司法、市 监、版权部门要三位一体,统 筹推进知识产权纠纷人民调

解工作。各级市场监督管理 部门和版权主管部门负责推 动知识产权纠纷人民调解组 织建设,落实国家机关"谁执 法谁普法"普法责任制,组织 开展知识产权保护宣传。司 法行政部门负责指导知识产 权纠纷人民调解组织的内部 规范化建设和调解业务开展, 开展知识产权纠纷人民调解 员的培训工作。知识产权纠 纷人民调解组织及其设立单 位负责承担调解组织人员选 聘和日常管理、年度考核、工 作场所、办公条件和业务开展 及经费保障等工作

《意见》要求健全知识产 权纠纷人民调解社会共治模 式。鼓励和支持专利、商标代 理机构、版权服务机构、知识 产权协会、版权保护协会等行 业协会和社会团体,以及其他 具有知识产权专业力量和能 够调解知识产权纠纷的法人 或非法人组织设立知识产权 纠纷人民调解组织,在今年年 底前实现佛山市、区知识产权 纠纷人民调解组织网络全覆 盖。各镇(街道)、产业园区要 以人民群众、中小投资者及其 他市场主体知识产权纠纷调 解服务需求为导向,设立知识 产权纠纷人民调解工作联络 室,加强与佛山市、区知识产 权纠纷人民调解组织的联系 沟通,为市、区各知识产权纠 纷人民调解组织有关调解工 作提供必要的支持与协助,打 通各级市场监管部门、版权主 管部门和司法行政部门相关 专业智库链接,实行专家名册

《意见》要求要广泛推广应 用《知识产权纠纷调解服务规 范》,调解服务关口前移,与知 识产权的申报、登记、取得、权 利证书颁发及权利行使实现全 流程融合、全链条衔接。充分 发挥调解与公证、仲裁、诉讼 等对接机制作用,积极引入公 证、仲裁方式参与知识产权纠 纷人民调解工作,以证据保全 公证、提存公证、赋强公证、仲 裁裁决等形式满足人民群

众、中小投资者及其他市场 主体知识产权纠纷调解服 务需求。对当事人达成调 解协议申请司法确认的,提 供相应的支持和协助。推 动知识产权纠纷人民调解 组织接受法院委托或委派参与 案件调解,为诉源治理发挥专

据介绍,截至目前,佛山 市司法局已在全省率先出台 关于加强调解与公证对接机 制的工作意见,分别与佛山 市信访局、检察院、公安局和 市法院出台关于完善访调对 接、检调对接、警调对接、诉 调对接机制的实施意见,从 而构建了外联内合式"五调" 对接机制。同时,全市知识 产权纠纷调解工作不断推 进。市版权纠纷人民调解委 员会与市知识产权纠纷人民 调解委员会有关调解工作分 获国家知识产权局组织的首 批能力建设知识产权仲裁调 解机构试点第二和第三的优

# 共青团开展中秋关爱行动



羊城晚报讯 记者许张超 梁正杰,通讯员伍珮莹摄影报 道:14日,共青团佛山市委、市 志愿者行动服务中心、市青志协 特地组织佛山市家电维修志愿 者队、志愿者自驾车服务队、春 蕾互助服务队等市直志愿服务 队伍,向公交司机、环卫工人、快 递员、外卖派送员送上中秋月饼 与节日祝福。

记者从现场获悉,"我们的节 日·中秋"佛山共青团关爱行动自 9月6日开展至今,已经为困难家 庭、抗洪志愿者、快递小哥等基层 群体送上中秋慰问礼品。

"中秋送月饼的活动,我们 已经持续多年,今年开始关注到 各种新兴行业的群体,想通过这 种方式向工作在城市一线员工 们进行慰问。"佛山市志愿者联 合会干事伍珮莹告诉羊城晚报 记者,本次活动得到了爱心企业 捐助了400份中秋月饼、50袋 米粉及其他物资,不同志愿者队 将带着爱心物资,走向社区、公 交车站及街头小巷。

记者跟随春蕾互助服务队 走入祖庙街道,通过佛山共青团 的关爱行动,把节日祝福送向城 市里的一线工作者。在城巴总站 里,四位队员两手圈起十数袋装 着月饼的红色购物袋,向暂时停 歇、等待开车的司机们派送月 饼。司机们在接过月饼的那一刻 露出笑容,向队员表示感谢。

从站台停靠的公交车司机 到路口站岗的辅警,再到不同路 段清扫落叶、垃圾的环卫工人, 各行业一线员工对这份中秋祝 福感到暖心。"每天早上五点上 班,到上午十点半下班,下午有 时候会加午班,一年几乎不怎么 放假,非常感谢你们送来月 饼。"接过装着月饼的袋子,祖 庙街道环卫工人刘阿姨向春蕾 互助服务队感谢道。

关爱行动期间,团市委副书 记钱小霞带队前往慰问佛山市菠 萝救援服务中心参与河南抗洪的 志愿者,并赴高明更合香山村入 户探访慰问困难家庭。接下来, 佛山市团市委将组织机关党员志 愿者前往铁军社区人户慰问困难 家庭和社区工作者,并组织志愿 服务队伍在各志愿V站等地开展 义修、义剪等志愿服务。

员违纪违法案件98人,相关案

件呈现出团伙化、年轻化、非公

力小、级别低,甚至多数仅为政

府聘员,但因其直接面对群众和

企业,一旦将手中权力变成谋取

私利的工具,将对党和政府的形

象以及营商环境产生严重影

响。在全区着力打造一流营商

环境、推动实现高质量发展的关

键时刻,必须加强对基层一线执

法人员的警示教育,筑牢拒腐防

员,对党规党纪的学习不太重

视,这次参观学习让我深深感受

到滥用权力的危害。"北滘镇一

名基层执法干部在参加双集班

后,表示日后将严格要求自己,

廉洁用权、规范执法。

"以前总觉得自己只是聘

加大村(社区)干部

务员化的特点。

变的思想防线。

这些被查外的

#### 顺德对三类重点人群开展廉政教育

## 确保纪律教育全覆盖

羊城晚报讯 记者欧阳志 强、通讯员佛纪宣报道:"要以反 面典型为鉴,时刻警醒自己,坚 决做到不踩红线、不碰高压线。 近日, 顺德区陈村镇纪委组织该 镇新提拔中层干部、基层执法人 员、村(社区)干部赴佛山市纪法 教育基地接受廉政教育,这是顺 德区组织开展2021年权力集中 部门资金密集领域领导干部培 训班(以下简称"双集班")的一

个生动写照。 顺德区纪委监委在今年的纪 律教育学习月中,聚焦新任职领 导干部、基层执法干部、村(社区) 干部等三类重点人群,分级分批 组织重点人群赴市纪法教育基地 参观学习,确保纪律教育全覆盖。

据了解,双集班是每年纪律 教育学习月的重头戏,顺德区纪 委监委曾先后组织土地管理、教 育、村级工业园改造等重点领域 干部参加双集班学习。今年纪 律教育学习月聚焦新任职领导 干部、基层执法干部、村(社区) 干部作为重点教育对象,具有现 实的针对性和实用性。

加强"新官"廉政教育

三级党委集中换届,一大批干部

走上新的领导岗位。近年来,从

一些党员干部的腐败案件中不难

发现,在"春风得意"之时,领导干

部往往容易自我膨胀,陷入被"围

猎"陷阱,最终滑向腐败深渊。因

此,在此关键之时,要加强对换届

动,我将从反面典型中吸取深刻

教训,自觉对诱惑和'围猎'说

不。"在市纪法教育基地观看完

职务犯罪人员现身说法视频后,

大良街道一名新任党工委委员

"这次参观学习让我大受触

后领导干部的纪律教育。

表示受益匪浅。

今年是换届之年,区、镇、村

# 廉政教育

剖析近年来查处的农村基层 干部违纪违法案件,村(社区)干 部出问题,绝大多数集中在农村 集体"三资"管理上。顺德农村集 体经济发达,村(社区)干部一旦在 集体"三资"管理中玩猫腻、捞好 处,通常涉及金额较大,成为"小 官巨贪",严重损害村民利益。

随着年初全区村(社区)"两 委"班子的成功换届,加强农村基 层"领头羊"的作风建设,夯实农 村基层治理基础,成为推动乡村 振兴的一个重要保障。"好多案件 都发生在我们身边,教训深刻。 一名新任职村(社区)干部在参观 后坚定地表示要牢守廉洁底线, 做清正廉洁、为民服务的村干部。

"我们希望通过有针对性的 警示教育,引导重点领域、关键岗 位干部敬畏权力、敬畏纪法,做到 慎独慎初慎微慎友,时刻自重自 省自警自励。"顺德区纪委监委有 关负责人表示,在加强警示教育 的同时,还将进一步深化以案治 本,推动完善制度机制,堵塞风险 漏洞,切实推动"三不"一体推进。

禅城实现垃圾资源化利用

## 废旧家具 可预约上门收运

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、实 习生沈奕杉、通讯员邝泓根摄影 报道:14日,记者从禅城区城市 管理和综合执法局获悉,近日, "啄木鸟-禅城管家"微信小程 序上线了大件家具回收功能,有 需要的市民可预约上门收运;与 此同时,为接收禅城产生的废旧 家具,实现资源化利用,减少环 境压力,由该局主导建设的五峰 山固体弃置物分流中心近期也投 入使用。

在禅城,有废旧家具需要被 收运的市民,进入"啄木鸟-禅城 管家"小程序选择"大件家私回 收"进行预约。提交预约请求后 工作人员将拨打电话进一步确认 相关信息,随后就能根据预约时 间上门收运。

禅城区城市管理和综合执法 局相关工作人员告诉记者,市民 自行将大件家具搬运至约定收 运点的,实施免费收运;如果需 要工人上楼入户搬运,则需收取 搬运费。

与此同时,为接收禅城产生 的废旧家具,实现资源化利用,禅 城区城市管理和综合执法局主导 建设的五峰山固体弃置物分流中 心近期也投入使用。该设施分为 两处车间,分别为大件废旧家具 拆解车间以及园林垃圾破碎车 间。大件废旧家具的拆解车间目 前的日处理量达到100吨,从禅 城各镇街收集回来的废旧家具都 集中到此处处理。为降低拆解时 产生的扬尘和异味对作业工人和 周边环境的影响,车间内配置了 自动雾化降尘和除臭设备。园林 垃圾处理车间,用以破碎枝干花 草等园林垃圾,日均处理量达 120吨

禅城区城市管理和综合执法 局相关负责人表示,该局以五峰 山固体弃置物分流中心为中心, 将逐步完善废旧家具等大件垃圾 的收运处置体系,实现垃圾资源 化利用,推动垃圾减量,减少环境 负担,这也是完善城市管理体系 的重要举措。



家具回收车辆

# 在 宇 道 元 文 明 累



季华路景观小品

# 佛山通报 5 起违反中央八项规定精神典型问题

羊城晚报讯 记者欧阳志 强、通讯员佛纪宣报道:中秋、 国庆将至,为进一步严明纪 律规矩,强化警示教育,营造 廉洁过节良好氛围,佛山市 纪委监委选取查处的5起违 反中央八项规定精神典型问题 通报。

小品

佛山智造

匠心传承

□ 手机报料:18520686633

案例一、禅城区工商业联合 会副主席方仲生借外出培训之 机旅游问题。2017年8月,方仲 生在广西南宁参加培训期间,作 为培训班带队责任人,未经批准 无故旷课,前往桂林、阳朔等地 游玩。2021年4月,方仲生受到 政务记过处分。

案例二、南海区狮山镇应急 管理办公室副主任麦端洪接受

可能影响公正执行公务的宴请 和旅游安排等问题。2017年至 2019年,麦端洪任狮山镇安全 生产监督管理局小塘工作办主 任期间,在春节、中秋之际多次 接受辖区内开展安监业务的某 公司负责人罗某宴请。2018年 5月,麦端洪接受罗某邀请,前 往深圳大鹏新区较场尾海边旅 游,住宿及餐费均由罗某公司支 付,并收受罗某给予的礼金 2000元。2021年4月,麦端洪 受到党内警告处分,主动上交违 纪所得。

案例三、顺德区质量技术监 督标准与编码所(以下简称"区 编码所")违规发放奖金和节日 补贴等问题。2017年9月,区编

码所申报的5个项目通过市经 济科技专项资金评审,获得补助 资金42.5万元。2017年11月, 该所违规使用该专项资金发放 奖金 38.25 万元。 2013 年至 2017年,区编码所违规发放"三 八"和"六一"节日补贴8.34万 元。2020年8月,该所所长欧阳 丹因提出并审批决定违规发放 奖金、补贴,个人领取2.326万 元,受到党内严重警告处分,违 纪所得被收缴。

生命在于运动 成功在于拼搏

案例四、佛山市公安局高明 分局明城派出所所长、明城镇 党委委员黄永舜违规收受红 包礼金问题。2014年至2020 年,每逢春节和中秋前夕,黄 永舜多次收受个体商人李某

通过他人赠送的节日红包, 合计人民币8000元、港币 10000元。2021年6月,黄永 舜受到党内警告处分,主动上交 违纪所得,

文华路景观小品

案例五、三水区西南街道南 岸村党委委员、村委会副主任邓 昭锡私车公养等问题。2010年 至2015年,邓昭锡利用负责管 理南岸村委会公车的便利,虚增 加油发票金额并在村委会报销, 每月套取100-200元。2015年 至2018年,邓昭锡将其私家车 加油发票冒充公车加油发票在 村委会报销,每月200-300 元。2020年12月,邓昭锡受到 党内严重警告处分,主动上交 违纪所得。

## 强化执法人员廉政教育

自2020年开展基层执法领 域侵害企业和群众利益突出问 题专项整治以来,顺德区纪委监

湾区新闻部主编/责编 朱嘉乐/美编 夏学群/校对 何绮云